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（以下附錄節錄自中華人民共和國國家稅務總局廣東省稅務局的網站，全文可參閱 

http://www.gd-n-tax.gov.cn/gdsw/ssfggds/2018-09/19/content_bfc918c037ec4714806230a7e
b213545.shtml） 

 

附錄 

 

国家税务总局广东省税务局 

关于开展互联网物流平台企业代开增值税专用发票试点工作的公告  

国家税务总局广东省税务局公告 2018 年第 20 号 

 

为进一步优化纳税服务，提高货物运输业小规模纳税人使用增值税专用发票（以下简称

专用发票）的便利性，促进物流业降本增效，根据《国家税务总局关于开展互联网物流平台企

业代开增值税专用发票试点工作的通知》（税总函〔2017〕579 号）有关要求，现就广东省（深

圳市除外）互联网物流平台企业代开专用发票试点工作有关事项公告如下： 

一、试点纳税人的确定 

纳入试点范围的互联网物流平台企业（以下简称试点纳税人），应当同时具备以下条件： 

（一）国务院交通运输主管部门公布的无车承运人试点企业，且试点资格和无车承运人

经营资质在有效期内。 

（二）平台应实现会员管理、交易撮合、运输管理等相关系统功能，具备物流信息全流

程跟踪、记录、存储、分析能力。 

二、代开专用发票的对象 

试点纳税人可向主管税务机关提出申请。经主管税务机关层报至国家税务总局广东省税

务局，符合要求的试点纳税人，可以为同时符合以下条件的货物运输业小规模纳税人代开专用

发票，并代办相关涉税事项。 

（一）在中华人民共和国境内(以下简称境内)提供公路或内河货物运输服务，并办理了工

商登记和纳入税务管理。 

（二）提供公路货物运输服务的，取得《中华人民共和国道路运输经营许可证》和《中

华人民共和国道路运输证》；提供内河货物运输服务的，取得《中华人民共和国水路运输经营

许可证》和《中华人民共和国水路运输证》。 

（三）在注册地主管税务机关（以下简称主管税务机关）按增值税小规模纳税人管理。 

（四）注册为该平台会员。 

三、专用发票的开具 

货物运输业小规模纳税人在境内提供货物运输服务，需要开具专用发票的，可以按照《货

物运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法》（国家税务总局公告 2017 年第 55

号，以下简称《管理办法》）规定,就近向税务机关自行申请代开专用发票，也可以委托试点纳

税人按照以下规定代开专用发票： 

（一）试点纳税人仅限于为符合本公告第二条所列条件的货物运输业小规模纳税人（以

下简称会员），通过本平台承揽的货物运输业务代开专用发票。 
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（二）试点纳税人应与会员签订《货物运输业小规模纳税人委托代开增值税专用发票协

议》（协议范本见附件)。试点纳税人应保管好有关委托协议和会员申请代开专用发票的有关资

料，以备核查。 

（三）试点纳税人使用自有专用发票开票系统，按照 3%的增值税征收率代开专用发票，

并在发票备注栏注明会员的纳税人名称和统一社会信用代码（或税务登记证号码或组织机构代

码）等信息。 

（四）试点纳税人代开的专用发票，相关栏次内容应与会员通过本平台承揽的运输业务，

以及本平台记录的物流信息保持一致。平台记录的交易、资金、物流等相关信息应统一存储，

以备核查。 

（五）试点纳税人接受会员提供的货物运输服务，不得为会员代开专用发票。试点纳税

人可以按照《管理办法》规定，代会员向试点纳税人主管税务机关申请代开专用发票，并据以

抵扣进项税额。 

四、涉税事项的办理 

（一）试点纳税人代开专用发票应当缴纳的增值税以及相关税费，由试点纳税人按照《管

理办法》规定，按月代会员向试点纳税人主管税务机关申报缴纳，并将完税凭证转交给会员。

试点纳税人主管税务机关征收税款后，不再就同一笔业务代开专用发票。 

（二）会员应按照其主管税务机关核定的纳税期限，按规定计算增值税应纳税额，抵减

已由试点纳税人代为缴纳的增值税后，向主管税务机关申报纳税。 

（三）试点纳税人办理增值税纳税申报时，代开专用发票对应的收入不属于试点纳税人

的增值税应税收入，无须申报。 

（四）试点纳税人应按月将代开专用发票和代缴税款情况向主管税务机关报备，具体内

容包括：代开专用发票份数、代码、号码、内容、金额、税额，已代会员申报缴纳税额和代开

会员名单清册等。 

（五）货物运输服务接受方以试点纳税人代开的专用发票作为增值税扣税凭证，抵扣进

项税额。 

五、试点纳税人代开专用发票不得收取任何费用，否则不得作为试点纳税人。在试点过

程中，发现试点纳税人存在违规代开专用发票的，税务机关将立即取消其试点资格并依法处理。 

六、本公告自 2018 年 11 月 1 日起施行。 

特此公告。 

 

附件：货物运输业小规模纳税人委托代开增值税专用发票协议（范本） 

 

 

国家税务总局广东省税务局 

2018 年 9 月 17 日 
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附件 

 

货物运输业小规模纳税人委托代开增值税专用发票 

协议（范本） 

 

甲方（委托方）： 

统一社会信用代码（或税务登记证号或组织机构代码）： 

法定代表人（负责人）： 

地    址： 

联系电话： 

乙方（受托方）： 

统一社会信用代码（或税务登记证号或组织机构代码）： 

法定代表人（负责人）： 

地    址： 

联系电话： 

 

一、委托事项 

根据《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则、《中华人民共

和国发票管理办法》及其实施细则，《国家税务总局关于发布〈货物运输业

小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法〉的公告》（国家税务总

局公告 2017 年第 55 号）和《国家税务总局关于开展互联网物流平台企业

代开增值税专用发票试点工作的通知》（税总函〔2017〕579 号）的有关规

定，本着自愿原则，甲方委托乙方为其代开增值税专用发票，并代为办

理缴纳税款。 

二、甲方的权利和义务 

（一）甲方应注册为乙方互联网物流平台会员，并根据《货物运输业
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小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法》（国家税务总局公告

2017 年第 55 号）的规定，将其营运资质和营运机动车、船舶信息在税务

登记地主管税务机关进行备案。 

（二）甲方在中华人民共和国境内通过乙方互联网物流平台向货主

提供货物运输服务，需要开具增值税专用发票的，可以委托乙方按照规

定代开增值税专用发票，并由乙方代甲方向乙方主管税务机关代为缴纳

代开增值税专用发票的相关税（费）款。 

（三）甲方对所提交资料和提供信息的真实性和合法性承担责任。 

三、乙方的权利和义务 

（一）乙方使用自有增值税发票开票系统，按照 3%的增值税征收率

代开增值税专用发票，并在发票备注栏注明甲方的纳税人名称和统一社

会信用代码（或税务登记证号码或组织机构代码），以及其他相关信

息。 

（二）乙方代开的增值税专用发票，相关栏次内容应当与甲方通过

乙方平台承揽的运输业务和平台记录的物流信息保持一致，不得伪造、

篡改信息。 

（三）乙方接受甲方提供的货物运输服务，不得为甲方代开增值税

专用发票。 

（四）乙方代开增值税专用发票应当缴纳的增值税及附加税费，由

乙方按月代甲方向乙方主管税务机关申报缴纳，并将完税凭证转交给甲

方。 

（五）乙方按照试点规定为甲方代开增值税专用发票不得收取或变

相收取任何费用。 

（六）乙方在代开增值税专用发票过程中发现甲方有违反发票管理

规定行为的，不得代开，并报告税务部门进行依法处理。 

（七）乙方因资质、经营范围发生变化或其他原因需要终止协议，

应当提前告知甲方。 
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四、出现下列情况，协议终止： 

（一）因国家税收法律、行政法规、规章等规定发生重大变化，需

要终止协议的； 

（二）乙方被取消互联网物流平台代开增值税专用发票资格的； 

（三）乙方发生合并、分立、解散、破产、撤销或者因不可抗力发

生等情形，需要终止协议的； 

（四）甲方有弄虚作假、故意不履行义务、严重违反税收法律法规

的行为，或者出现其他严重违反协议的行为。 

五、本协议未尽事宜，按照相关法律、行政法规规定处理。 

六、本协议有效期限为     年  月  日至    年  月  日。 

七、本协议书一式两份，甲方一份，乙方一份。 

 

 

 

 

 

 

 

甲方（盖章）：                乙方（盖章）： 

法定代表人（签字）：          法定代表人（签字）：  

日期：                       日期： 

 
 


